MATEMATICA

NESTA PROVA SERAQO UTILIZADOS OS
SEGUINTES SIMBOLOS E CONCEITOS
COM 0S RESPECTIVOS SIGNIFICADOS:

|x| : moédulo do numero x
i : unidade imaginaria
sen X . seno de X
COs X : cosseno de X
log x : logaritmo decimal de X

26. Alguns especialistas recomendam que, para um
acesso confortavel aos bebedouros por parte de
criancas e usudrios de cadeiras de rodas, a
borda desses equipamentos esteja a uma altura
de 76,2 cm do piso, como indicado na figura
abaixo.

borda do
hebedouro

76,2 cm

piso

Um bebedouro que tenha sido instalado a uma
altura de 91,4 cm do piso a borda excedeu a
altura recomendada, Dentre ©0s percentuais
abaixo, 0 que mais se aproxima do excesso em
relacdo a altura recomendada e

(A) 5%.
(B) 10%.
(C) 15%.
(D) 20%.
(E) 25%.

27. A distdncia que a luz percorre em um ano,
chamada ano-luz, é de aproximadamente

38.4° .52 quildmetros. A notacdo cientifica
desse numero é

(A) 95.10%,

(B) 0,95-10%.

(C) 9,5-10%.

(D) 95-10%,

(E) 9,5-10*,
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28. Entre julho de 1994 e julho de 2009, a
inflacao acumulada pela moeda brasileira, o
real, foi de 244,15%. Em 1993, o Brasil teve a
maior inflacao anual de sua histoéria.

A revista lVeja de 08/07/2009 publicou uma
matéria mostrando que, com uma inflagao
anual como a de 1993, o poder de compra de
2.000 reais se reduziria, em um ano, ao poder
de compra de 77 reais.

Dos valores abaixo, o mais proximo do
percentual que a inflagado acumulada entre
julho de 1994 e julho de 2009 representa em
relac@o a inflacdo anual de 1993 é

(A) 5%.
(B) 10%.
(C) 11%.
(D) 13%.
(E) 15%.
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29. A propagacao do virus H1N1, causador da
gripe A, foi preocupacao mundial em 2009.
Quatro meses apos a eclosao dos casos da
gripe nos Estados Unidos e no México, foi
feita uma avaliacdo dos danos causados
pela moléstia, com a utilizacao de dados de
28 paises.

Os quadros abaixo, publicados no jornal Zero
Hora de 27/08/2009, apresentam o0s paises
onde haviam ocorrido mais ébitos até aquela
data e as maiores taxas de mortalidade, por
100 mil habitantes.

A moléstia no mundo

Pais Obitos
Brasil 557
EUA 522
Argentina 439
México 179
Australia 132
Chile 128
Tailandia 119
Peru 80
Canada 71
Malasia 69

? Taxa de

e mortalidade*
Argentina 1,08
Chile 0,75
Costa Rica 0,67
Uruguai 0,65
Australia 0,61
Paraguai 0,61
Brasil 0,29
Peru 0,27
Malasia 0,24
Canada 0,21

*Por 100 mil habitantes

Com base nessas informacgdes, é correto
afirmar gue, naquela data,

(A) o Uruguai havia registrado mais de 70
Obitos.
(B) a taxa de mortalidade no Peru era de 27%.

(C) a populacao da Australia era maior que a
populagao do Paraguai.

(D) a populagao da Argentina era superior a
50 milhdes de habitantes.

(E) o Brasil era o pais mais populoso dentre
0s citados.
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30.

O orcamento do Fundo de Amparc ao
Trabalhador para 2010 & de 43 bilhdes de reais.
Um pesquisador estudou a distribuicdo desse
orcamento e representou o resultado em um
grafico de setores, como na figura abaixo.

_ _ Abono para quem
Financiamento ganha até dois

do BNDES _saldrios minimos

--'
b 'l"-"
Lot A o
e Lo e
LT e A
.'--.'- b
¥

Qualificagdo de
trabalhadores

\ﬂ..

Outras
despesas

S

\

Seguro desemprego

Nesse grafico, a quantia destinada ao abono
para quem ganha até dois salarios minimos
fol representada por um setor cujo angulo
mede 72°. O pesquisador verificou, entao,
que o grafico nao estava correto, pois a
quantia destinada ao abono encontrada na
pesquisa superava em 200 milhGes de reais a
representada pelo grafico. Logo, o valor
encontrado na pesquisa para aquele abono
foi, em bilhoes de reais,

(A) 8,8.
(B) 9,1.
(C) 9,5.
(D) 9,8.
(E) 10,6.

. 3 8

O quadrado do nimero y2++/3 + y2-43 é

(A) 4.
(B) 5.
(C) 6.
(D) 7.
(E) 8.

14
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32. O menor numero inteiro positivo n para o qual
a parte imaginaria do numero complexo

n
T s f18 # - s
[CDSE- + I*SEHE) e negativa e

(A) 3.
(B) 4.
(C) 6.
(D) 8.
(E) 9.

33. Considere, na figura abaixo, a regiao
sombreada limitada por uma reta e pelo
grafico de uma fungdo quadratica.

As coordenadas dos pontos (x,y) dessa
regiao verificam as desigualdades

(A) x* -4x+1<y<1-x.
(B) X2 -x+4>y=21-x.
(€) ¥ -2x+1sy <1=x%.
(D) %= <dx-1zy21—%,

(BE) *'—2xelpy a1,
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34.

Considere o padrdo de  construgao
representado pelos desenhos abaixo,

Etapa 1 Ftapa 2

Na Etapa 1, ha um unico quadrado com
lado 10. Na Etapa 2, esse quadrado foi
dividido em quatro quadrados congruentes,
sendo um deles retirado, como indica a
figura. Na Etapa 3 e nas seqguintes, o
mesmo processo € repetido em cada um
dos quadrados da etapa anterior.

Nessas condicOes, a area restante na Etapa 6
sera de

35.

Na sequéncia 1, 3, 7, 15, ..., cada termo, a
partir do segundo, e obtido adicionando-se
uma unidade ao dobro do termo anterior. O
13° termo dessa sequéncia €

(A) Z--1.
(8) 2" +1
(C) 2?2—1,
(D) 2% +1,

(E) 213 1 -
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36.

Sabendo-se que os numeros 1 +loga, 2 +logb,
3 +logc formam uma progressao aritmética de
razao r, € correto afirmar que os nimeros a, b, ¢
formam uma

(A) progressio geométrica de razdo 10",

(B) progressao geométrica de razdo 10" -1.
(C) progressao geometrica de razao log r.

(D) progressao aritmetica de razao 1+logr.

(E) progressdo aritmética de razdo 109",

37.

Um numero real satisfaz somente uma das
seqguintes inequagoes.

I Ylogx<0
IT ) 2logx < log(4x)

1) 2% +8 < 26x

Entdo, esse nlimero esta entre

(A) Oel.
(B) 1e2.
(C)2e 3.
(D) 2 e 4.
(E) 3e4.

38.

Representando no mesmo sistema de
coordenadas os graficos das fungdes reais de
variavel real f(x) = log | x| e
g(x) = x (xz - 4 J, verificamos que o numero de
solugbes da equacao f(x) =g(x) &

(A) 0.
(B) 1.
() 2.
(D) 3.
(E) 4.

UFRGS — CV/2010 — MAT
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39,

Sabendo-se que um polinémio p(x) de grau 2
satisfaz p(1)=-1, p(2)=-2 e p(3)=-1, é
correto afirmar que a soma de suas raizes é

(A) O.
(B) 1.
(C) 2.
(D) 3.
(E) 4.

40.

As medidas dos lados de um tridngulo sao
proporcionais a 2, 2 e 1. Os cossenos de seus
angulos internos sao, portanto,

wh b
i b
TR
whid
nbbi

41.

O periodo da funcdo definida por

f(x)= sen [3}: — g] e
(A) E

21
(B) TR

om
(C) =
£ 15

(E) 2=.

18
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42. O tangran € um jogo chinés formado por uma
peca quadrada, uma peca em forma de
paralelogramo e cinco pegas triangulares,
todas obtidas a partir de um quadrado de
lado ¢ , como indica a figura abaixo.

vy
: T
@ £
/ O\ |
i !
ke
Trés pecas do tangran possuem a mesma
area. Essa area é
EE
) =
) 16
E;E
B} =,
(B) >
fz
[€) ==
8
EE
() —
6
‘E;E
(E) —=.
4
43. O perimetro do tridangulo equilatero

circunscrito a um circulo de raio 3 é

(A) 184/3.
(B) 2043
(C) 36.

(D) 156 .
(E) 38.
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44. Observe abaixo as planificacbes de duas

caixas. A base de uma das caixas & um
hexdgono regular; a base da outra € um
triangulo equilatero.

Primeira caixa

D’ G

Segunda caixa

Se os retangulos ABCD e A'B'C'D’ sao congru-
entes, entao a razao dos volumes da primeira
e da segunda caixa é

1
A 5-

2
(B) 3-
(c) 1:

3
(B) =

(E) 2.

20
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45.

Considere um cubo de aresta 10 e um
segmento que une o ponto P, centro de uma
das faces do cubo, ao ponto Q, vertice do
cubo, como indicado na figura abaixo.

Q

A medida do segmento PQ é

(A) 10.
(B) 546 .
(C) 12.
(D) 64/5 .
(E) 15.

46.

Um reservatério tem forma de um cilindro
circular reto com duas semiesferas acopladas em
suas extremidades, conforme representado na
figura abaixo.

A,

O diametro da base e a altura do cilindro
medem, cada um, 4 dm, e o volume de uma

- ¥ 4
esferaderaiore Emj .

Dentre as opgdes abaixo, o valor mais préximo
da capacidade do reservatorio, em litros, €

(A) 50.
(B) 60.
(C) 70.
(D) 80.
(E) 90.
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47.

Os lados do quadrilatero da figura abaixo sao
segmentos das retas y=x+2, y=-x-2,

y=-2x+2 e y=2x-2.

4

L

A area desse quadrilatero é

(A) 18.
(B) 19.
(C) 20.
(D) 21.
(E) 22.

48.

Os pontos de intersecdo do circulo de
equacao (Xx-4)% +(y-3)*=25 com o0s
eixos coordenados sao vértices de um
tridngulo. A area desse triangulo é

(A) 22.
(B) 24.
(C) 25.
(D) 26.
(E) 28.

22
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